



奇迹!突破!昨天,还不满19周岁的中国小将周洋在温哥华冬奥会短道速滑女子1500米决赛中孤军奋战,从三名韩国选手的包夹中杀出重围,一骑绝尘,以2分16秒993打破奥运会纪录的成绩夺得冠军。

值得一提的是,周洋不仅成为中国历史上最年轻的冬奥会冠军和第一个短道速滑女子1500米冬奥会冠军,而且她的这枚金牌还是中国代表团在本届冬奥会上的第三枚金牌,实现了中国队在冬奥会上金牌总数的突破。

“大宝,你是最棒的!”47岁的王淑英在直播画面里看到女儿周洋夺得冬奥会冠军后,喜极而泣地从喉咙里挤出这一句话,接着便哽咽潸然。父亲周继文更是兴奋得手舞足蹈、语无伦次。

奇迹!突破! 喜洋洋

- 周洋昨夺短道速滑女子1500米冠军
- 成中国历史上最年轻的冬奥会冠军
- 中国代表团冬奥会三金到手创历史

»现场

单挑韩国三将 周洋赢啦!

王濛在500米夺冠后曾明确表示,做好掩护队友甚至“牺牲”的准备。不过在昨天的1500米半决赛中,王濛意外被判犯规出局,另一名中国选手孙琳琳也没进决赛,周洋将在决赛中面临三名韩国选手的包夹,形势极为严峻。按照以往“惯例”,在这样的情况下,韩国选手往往利用集团作战优势,关键时刻不惜采取犯规战术阻挡主要竞争对手,甚至牺牲一名队员来保金牌。

决赛枪响后,周洋抢得头名,但韩国选手李恩星和朴胜义很快占据了前两名。周洋迅速超越,再次拿回第一位。当比赛还有8圈时,美国选手凯瑟琳在企图超越时与其他人发生碰撞,混乱中周洋掉到第四位。但周洋在受到干扰的情况下不慌不忙,在比赛后期坚持外圈超越。之后,她体力充足的优势展现出来,不但夺回了头名,还将领先优势不断扩大。当比赛还有3圈时,她已经确立了明显的优势,两位韩国选手甚至都无法跟上她的节奏!2分16秒993,周洋率先撞线,打破奥运会纪录的成绩夺得冠军,打破了韩国选手之前两届冬奥会该项目冠亚军垄断。
快报记者 吕远

»链接

改写多项历史 周洋神啦!

中国队此前在冬奥会短道速滑项目上的单届夺金纪录,就是大杨扬在盐湖城冬奥会上独得两金。如今在短道速滑上已经夺得了两枚金牌,而在女子1000米和3000米接力项目上中国队仍有夺金希望,可以说在未来几天内短道速滑队仍有可能创造新历史。当然,周洋昨天已经改写了一项历史,就是以18岁零256天的年龄成为中国军团中最年轻的冬奥会冠军,此前的纪录是由王濛保持的,在2006年都灵冬奥会上王濛拿下500米金牌时年龄为20岁零322天。

另外,中国代表团在本届冬奥会上的金牌数量也历史性达到了3枚,在此前盐湖城冬奥会和都灵冬奥会上,中国代表团都只收获了2金。自短道速滑女子1500米项目在2002年美国盐湖城冬奥会上被列为奥运会正式比赛项目以来,韩国女队包揽了冬奥会该项目连续两届的金银牌,中国队仅仅是在2006年由王濛摘得一铜,周洋的这枚金牌打破了韩国选手在该项目上连续两届的垄断。至此,中国短道队实现了对冬奥会女子短道三个单人项目的冠军都实现了染指。
快报记者 吕远

»声音

周洋:我在上场之前就不停地告诉自己:“周洋可以!”“周洋一定要相信自己!”拿冬奥会金牌是我的梦想,我觉得拿了金牌以后可能会改变自己很多,首先肯定会让自己更有信心,也可以让我爸我妈生活得更好一点。

杨扬:这枚金牌拿得比500米还要激动,周洋用她的实力和她的坚强和坚持创造了奇迹,利用她坚强的意志和放松的心态,把她自己的水平发挥出来,所以也就成就了她的金牌。

李琰:在王濛卫冕500米时,我只是激动,但没有落泪,但周洋的表现让我流泪了。赛前,也没有什么特别的布置,我就是要求她占据有利的位置,最后去拼一下,名次不重要,毕竟一人对付三个韩国队员很难,但我们必须冒险去这么做,因为她在后面就完全没有机会了。

韩国媒体:韩国军团失利的两大主要原因:自身实力下降,中国“长城”的坚持。
快报记者 吕远

这一刻“化茧成蝶”

这是一场罕见的1500米决赛,由于半决赛中有队员被犯规牵连,从而被判进决赛,决赛中出现了8名选手拥挤争夺的局面。不过,就在包括跟滑的韩国选手在内的其他选手开始逐渐跟不上周洋的滑行节奏渐渐落后时,炫目的冰场上只有周洋像一道红色的旋风,将其他人越甩越远。可以说,在比赛还剩两圈时,就几乎没有悬念。这

时,央视解说于嘉开始为这一神奇的时刻开始高呼:“难道会有奇迹吗?奇迹离我们越来越近!奇迹离我们越来越近!周洋冲线!周洋冲线!!周洋在8人参加的女子1500米比赛中获得了冠军!异军突起!”连美联社都不禁感叹:周洋夺冠轻而易举!而作为中国人,于嘉更是激情大呼:“周洋在这一刻化茧成蝶!”

寒门家庭的“大宝”

在直播画面里看到女儿夺冠,母亲王淑英喜极而泣,父亲周继文则兴奋得手舞足蹈。

这是位于长春市卫星路的一处始建于上世纪80年代的民宅,斑驳的墙壁和残损的台阶是这里的历史注脚,而位于小区深处的一处彩票投注站便是周洋的家。

60多平方米的家中除了一台价值1.3万元的液晶电视外,其余硬件设施大多是倒退20年的商品。

预赛过后,周继文向记者炫耀了署名“大宝”发来的短信:“妈妈我给咱家打电话了,没有人接,我现在要睡觉了,明天就比赛了,到时看我别紧张啊,拜拜,晚安,给我加油噢。”

“大宝,加油!”“大宝,稳住!”“冲啊,大宝,就差两刀了!”周继文和王淑英并不会“千里传音”,但他们仍期待自己的声音传递到远在加拿大的女儿耳畔。

含蓄成长的“精灵”

“这个彩票投注站才经营三年,跟大宝在国家队呆的时间差不多,”44岁的周继文在比赛间隙向记者介绍,爱人王淑英患有小儿麻痹行动不便,家里更多时候是靠他来支撑,早些年,他还卖过炸鸡。

虽然家里比较贫寒,但提及女儿周洋,周继文一脸得意地“抢功”:“女儿可是我一手培养出来的!”

周继文回忆,周洋自幼性格内敛,但是天资聪颖且中长跑天赋极佳,8岁

时便在学校的女子800米比赛中脱颖而出。随后被叶乔波的启蒙教练崔顺子相中,开始练习速度滑冰,几个月后改短道速滑。他说:“大宝小时候学习不错,但是她既然喜欢短道速滑而且坚持选择,我们也只有支持,尽管搞冬季体育项目是个遭罪的事。”

“我不懂短道速滑,但是我会模仿,平时教练教给她的东西,我也在一旁看着,然后回去照葫芦画瓢地再教她一遍,我也算她的教练,”周继文笑道。

王濛的“超级闺蜜”

前有王濛,后有周洋。巧合的是,王濛夺冠时周洋摔倒了,周洋夺冠时王濛摔倒了。周继文告诉记者:“王濛可是大宝在队里最好的朋友!王濛经常开车到家里接大宝去七台河(王濛的老家)玩,王濛的父母也到我们家来串过门。”

王淑英向记者展示了王濛和周洋去年4月在三亚骑摩托艇的照片,这对中国短道速滑队的“闺蜜”如今在冬奥

双金的点缀下成了“超级闺蜜”。周继文感慨道:“上次王濛在我家,她一张嘴对着两个啤酒瓶子吹,硬是把酒全干掉了,我彻底服了她的酒量了。”

在一片欢呼声中,周继文幸福地念叨:“这次她们俩从加拿大回来,我还得跟王濛喝,给她们姐儿俩庆功,也给祖国庆功!”

快报记者 吕远 新华社记者 王昊飞



调皮的周洋



和王濛拥抱

场外的周洋也精彩

●周洋最喜欢的歌星是林俊杰,林俊杰所有的专辑都成了她的最爱,手机、电脑里存的都是林俊杰的照片和歌曲。另外,她还喜欢娃娃,在北京的国家队公寓里摆满了布娃娃,光米老鼠娃娃就有好几个。来到温哥华之后周洋得到了一个冬奥会吉祥物娃娃,马上就爱不释手。

●周洋的父母开了个彩票投注站,周继文说:“大宝有时候也买几张彩票。”不过周洋只是偶尔碰碰运气,周继文说,女儿中过的最大的奖就是200元,这已经让她很开心了。

●周洋的表哥刘鹏飞和表姐韩莹说,周洋从小就不太爱说话,但每当别人聊得起劲时,她总能冒出一两句猛的,惊得别人目瞪口呆。不过周洋从小就很老实,有一次,三个孩子一起玩躲猫猫,当时瘦小的周洋被表哥塞进了洗衣机里。等后来游戏都快结束了,表哥和表姐到一边聊天,差点忘了她的存在,周洋老实巴交地从洗衣机里探出头来说:“表姐我在这呢!”
快报记者 吕远



太兴奋了